

政府調研小組就港大爭議提出方案 取得階段性進展



▲消息指出，香港大學校政爭議的調解工作取得階段性進展。

【大公報訊】記者陳同報道：香港大學校政爭議的調解工作有突破，據《大公報》了解，特區政府成立的調研小組的工作取得階段性進展。消息指，調研小組對圍繞「528決定」而產生的問題進行了公平公正的檢視，提出了客觀合理的評核和處理建議，並以書面形式將相關調解方案分別提供給校長張翔和校委會主席王沛詩，希望雙方放下分歧，以港大利益為首要，攜手合作，妥善解決問題。

港大校政爭議近年持續不斷，嚴重影響這個全球知名學府聲譽。去年有人投訴張翔校長個人行為操守，今年4月校委會以證據不足為由還其清白，但一波剛平一波又起，校委會5月

28日通過多項副校長任命安排，惟作為校長的張翔表示事前毫不知情，他認為校委會的做法違反既定程序。為平息爭議，行政長官李家超接納教育局建議，批准成立調研小組介入協調。李家超本人亦多次分別會見張、王二人，希望大家以大局為重，融洽相處。

消息人士透露，調研小組首階段以解決因「528決定」而產生的爭議為目標，公平公正地檢視「528決定」的各個任命人選、職位、相關合約和程序問題，在此基礎上提出客觀合理的評核和建議，並協調張翔與王沛詩二人同意：（一）部分職位的任命人選；（二）部分職位基於合約原因或程序原因而不作新

任命。消息指出，就「528」有關八位副校長的任命，調研小組提出了切實可行方案，讓張翔和王沛詩雙方希望任命或希望保留人選的要求得到滿足。因此，社會均期望二人以及作為管治班子的多位副校長，能夠放下自身立場，以港大利益為首，攜手合作，融洽相處，盡快妥善處理好此事。

消息人士表示，調研小組針對「528」副校長任命提供調解方案，這是一個階段性的進展，但這並非終點，港大從長遠而言還有校園管治問題尚待解決，調研小組的工作任重道遠。

強化地區服務 攜手為居民謀福祉

18區區議會增選委員 163人獲委任

全港18區區議會增選委員名單昨日公布，共有163位來自不同界別人士獲委任，亦有約24人為2023年底區議會選舉的落選者，包括自由黨宋芝齡、新民黨黃守東等。民政及青年事務局長麥美娟表示，委任有三大原則，包括愛國愛港、熟悉地區事務和具有服務熱誠。至於委任者是否曾在區議會選舉中落敗，並非考慮因素。

有新獲委任人士表示感到榮幸，會與區議員、地區各界人士攜手合作，共同建設社區，為居民謀福祉。

大公報記者 龔學鳴



◀▲完善地區治理取得成果，新一屆區議會今年初上任以來，積極在地區層面協助政府搞活經濟、改善民生；全港18區區議會增選委員名單昨日公布，163位來自不同界別人士將加入不同的委員會，將攜手共建社區為民謀福祉。

麥美娟指出，區議會一向有增選委員安排，讓區議員以外人士參與提供意見，並規定每個委員會的增選委員數目不得超過該委員會成員人數的一半。新一屆區議會年初成立後，待區議員加入委員會人數確定，特區政府才能物色增選委員人選，所以如今才公布名單。麥美娟又指，增選委員並無受薪亦無津貼，因此履職監察機制不適用，但他們要面對會議常規要求。

宋芝齡加入灣仔區會

民政事務總署回覆傳媒查詢時表示，根據《區議會條例》第71(2)條，各區區議會主席在昨日委任共163名增選委員（見表），名單已上載至各區區議會網頁。政府委任增選委員的原則是「用人唯才」，並考慮多項因素，包括有關人士的才幹、專長、經驗、誠信和參與社區工作的熱誠，以及充分兼顧有關委員會的職能等。獲委任的增選委員均愛國愛港，與特區政府在地區治理上理念一致，熟悉地區，以及有服務地區的熱誠。

宋芝齡去年參與灣仔區議會直選，但最終落選，今次獲委任為灣仔區議會地區設施及

工程委員會增選委員。宋芝齡說，成為增選委員後，能夠在區議會的平台上更切實和貼地為當區市民服務，發揮所長，並將市民的意見在議會中反映。雖然自己在去年選舉中落敗，但已成過去，希望向前看，更好服務社區。

同樣參加過灣仔區議會直選的黃守東獲委任進入灣仔區議會社區參與及文化康樂委員會。黃守東說，對擔任增選委員感榮幸，相信政府委任是基於他在傳媒界及灣仔地區工作的經驗，希望能加強灣仔區持份者對社區文康方面的參與。

違規缺席會議將除名

「KOL」高松傑獲委任進入九龍城區議會兩個委員會。他指出，增選委員如果違規缺席會議，或沒有獲得委員會同意，連續三次缺席會議，則自動喪失其委員會成員的身份，自己會與區議員、地區各界人士攜手合作，協力建設和諧社區，為區內居民謀福祉。

根據《區議會條例》，任何人只要符合參選區議會資格的時候並非區議員，區議會主席便可委任其為增選委員，增選委員可在委員會會議中投票。

區議會增選委員名單

中西區 (7人)

余學禮 譚雪欣 梁瓊雲 盧海蓉
詹漢銘 王嘉駿 郭杰駿

東區 (10人)

邱建新 伍碧雁 林梓鴻 陳 昆
劉宇斌 許志群 胡志禧 李煥明
張文嵩 蔡家瑜

南區 (6人)

李卓然 曾琮賜 劉熙林 林浩璋
黃進達 林澤輝

灣仔 (3人)

宋芝齡 黃守東 黃秋鑫

九龍城 (7人)

高松傑 麥麗娟 勞超傑 楊浩城
陳慶達 邵天虹 胡銘泰

油尖旺 (7人)

符 迪 張敬龍 何卓峰 林順航
黃安嫻 陳淑儀 吳子倫

深水埗 (7人)

張瑩瑩 譚振宇 梁媛琴 楊應沁
郭志華 林偉強 陳凌力

黃大仙 (6人)

王 宇 黃樂妍 張浩誠 招國偉
莫嘉傑 馬澤華

觀塘 (15人)

陳華裕 黃新雄 林天意 梁棋琛
陳嘉文 蔡子亮 張永成 譚詩聰
朱小芬 曾佑祥 顏明秀 洪潔瑩
羅國豪 秦梓軒 蘇潔玲

大埔 (7人)

梁中明 陳靜然 葉 昕 鄭思宏
梅迪文 黃欣欣 劉瑞萍

元朗 (17人)

林碧珠 張國才 鄧國豐 鄧穎宗
蔣石耀 黎存禮 文貴壽 曾嘉耀
楊肇輝 鄧輝倫 鄧雅樂 譚金蓮
王威信 邱帶娣 陳俊達 胡健強
郭劍傑

屯門 (12人)

吳瑞麟 周耀基 楊學恒 吳家俊
甄智康 陳錫坤 黃綽毅 馬祖輝
莊豪鋒 劉燾澤 張建新 蔡炳立

北區 (9人)

余保楷 孔永業 李雅芝 白家寶
李皓君 陳凱婷 計逢時 方奕亮
藍偉良

西貢 (10人)

吳嘉欣 溫佩麟 蔡錦豪 胡景豪
梁鳳瑜 舒文敏 葉德平 賴俊榮
李洋飛 董啟真

沙田 (15人)

何日明 唐學良 王樂頤 孫 蘊
鄧凱聰 李鎮浩 陳偉佳 畢錦龍
陸偉輝 李鏡品 周秉謙 葉淑娟
吳超洪 黃占永 劉世民

荃灣 (8人)

李建民 鍾展滔 蘇靖然 夏泳迦
許俊輝 梁志和 陳沛鏗 陳承志

葵青 (11人)

林力山 林小方 余靖滢 梁偉文
張欽龍 譚惠珍 鍾偉明 李旺東
余建中 趙 戎 羅競成

離島 (6人)

張蘊曦 祝慶台 向明茵 吳德偉
曾昭洛 李永富

民建聯系列活動賀國慶 推愛國電影巡禮

【大公報訊】記者龔學鳴報道：今年是中華人民共和國成立75周年，為慶祝這個重要時刻，民建聯特別籌辦「龍躍賀國慶」系列活動，在「文娛民生活動」、「培訓學習」、「展覽」及「線上活動」四方面舉辦慶祝活動，希望全方位配合政府及社會營造本地濃厚國慶氣氛及宣揚愛國情懷。

辦比賽徵集旅遊創意

民建聯主席陳克勤、副主席陳勇昨日舉行記者會，簡報活動內容。在「文娛民生活動」方面，民建聯將於全港各區舉辦多場「2024：愛國電影巡禮」，免費播出《中國機長》、《驚天救援》、《萬里歸途》等愛國電影。此外，民建聯亦連續兩年舉辦「區區有中醫」免費中醫義診施藥活動，聯同香港註冊中醫學會等專業團體，在全港社區推廣中醫傳統文化。

「香港無處不旅遊」的理念近日獲得香港社會各界的多方探討。陳克勤表示，民建聯將舉辦名為「潮聖香港——全港旅遊創意徵集」比賽，邀請全港市民就美食探索、歷史文化傳承、綠色生態、潮流打卡點四個主題，以短片形式為香港發掘「另外一面」。匯聚得獎者作品後，民建聯將整理並向政府提出建議，希望共同帶動本地旅



▲民建聯籌辦「龍躍賀國慶」系列活動，希望營造本地濃厚國慶氣氛及宣揚愛國情懷。

遊經濟發展及說好香港故事，推廣香港的多元文化魅力。陳克勤續說，民建聯深水埗支部與立法會議員鄭泳舜早前亦提出「重塑排檔新體驗，打造深水埗排檔文化旅遊區」倡議及六條深度遊精品路線，為發掘香港地區旅遊景點出一分力。

此外，陳勇指民建聯將於9至10月期間舉行「國慶·精彩瞬間」攝影比賽，鼓勵市民感受本港國慶氛圍，並透過攝影表達家國情懷，得獎作品將會透過展覽公開展出。

在「培訓學習」方面，陳克勤表示，學習國家最新發展、培養年輕人才及愛國價值觀，是民建聯作為本地其中一個主要政團的責任之一。近日民建聯舉行了「發揮香港優勢 推動新質生產

力發展」高端論壇，邀請嘉賓共同探討推動新質生產力。接下來民建聯將籌備另一場論壇，學習如何把握「三中全會」對國家和香港發展的機遇，包括深化討論鞏固提升香港國際金融、航運、貿易中心地位，及將香港打造國際高端人才集聚高地等。

在培養年輕人才及愛國價值觀方面，陳克勤分享青年民建聯主辦的「明道」課程，吸引逾80位大學生報名；在中學層面，民建聯將於9月舉辦「國慶盃——全港中學生壁報設計比賽」，期望透過壁報設計，讓學生學習並以美術設計方式展示國家偉大成就及貢獻，宣揚愛國主義。

在「展覽」方面，陳勇表示，民建聯將於全港10區各大商場巡迴舉辦科普互動教育展，介紹近日熱議的低空經濟、無人機發展、Web 3.0、人工智能(AI)等。另外，電動車作為我國近年發展迅猛的產業，民建聯將於11月籌備中國電動車展覽，希望以生動形象方式，讓大眾更了解國家品牌在電動車行業的成就，培養民族自豪感。

在「線上活動」方面，民建聯將於社交媒體發起「方言魅力賀國慶」挑戰賽，鼓勵網民以視頻形式、用家鄉方言恭賀祖國成立75周年，以體現國家的民族語言多樣性及和諧包容。

「龍躍賀國慶」系列活動

文娛民生活動

- 2024：愛國電影巡禮：免費播出《中國機長》、《驚天救援》、《萬里歸途》等愛國電影
- 區區有中醫：免費中醫義診施藥活動
- 潮聖香港——全港旅遊創意徵集比賽：邀請全港市民就美食探索、歷史文化傳承、綠色生態、潮流打卡點四個主題，以短片形式為香港發掘「另外一面」，獎品為本地星級酒店住宿連餐飲「宅度假」套票
- 國慶·精彩瞬間攝影比賽：鼓勵市民透過攝影表達家國情懷，得獎作品將會透過展覽公開展出

培訓學習

- 國慶盃——全港中學生壁報設計比賽：透過壁報設計，讓學生學習並以美術設計方式展示國家偉大成就及貢獻

展覽

- 科普互動教育展：在全港10區各大商場巡迴舉辦，介紹近日熱議的低空經濟、無人機發展、Web3.0、人工智能AI等
- 中國電動車展覽：讓大眾更了解國家品牌的電動車行業成就

線上活動

- 方言魅力賀國慶挑戰賽：鼓勵網民以視頻形式，用家鄉方言恭賀祖國成立75周年